

今年来外卖小哥发生交通事故300余起

交警在全省开展外卖车辆交通违法集中整治，约谈外卖企业

名单。

据省交警总队介绍，每一个外卖订单都有严格的时间要求，多送订单才能有更多收入，为了节省时间，“外卖小哥”往往违反交通法规，增加了发生事故的概率。此外，在外卖交通工具中，电动自行车占据了较大比例，部分送餐员在驾驶过程中存在看

手机、接电话等分心驾驶行为，超速、闯红灯等交通违法行为也时有发生，极易引发交通事故。据了解，外卖送餐员最常见交通违法行为有闯红灯、走机动车道和逆向行驶，超速现象也较为常见。

据不完全统计，今年以来，海南省发生涉及“外卖小哥”各类交通事故

300余起，“骑手”交通违法行为是事故发生的重要原因之一。

针对外卖送餐员存在交通违法突出现象，海南省公安厅交警总队在全省开展外卖车辆交通违法集中整治行动，约谈外卖企业、实行快递车辆内部识别系统等措施加以整治，持续开展路面严查严管，针对电动自行

车进行整治，严管电动自行车闯红灯、逆行、占用机动车道等违法行为，同时将进一步加强外卖送餐公司源头管理，对违法频次较高、不服从管理的列入黑名单。同时提示互联网外卖企业要加强对员工的交通安全教育，提醒送餐员和相关从业者自觉遵守交通法规。

三亚成立首个全领域旅游英语角

本报三亚9月10日电（记者袁宇）今天下午，三亚市首个全领域旅游英语角于大东海欧亚非西餐厅挂牌。英语角由专门的英语教师引导，以外教口语交流、英文视频赏析、英文游戏等形式呈现，普通市民游客均能免费参与。此外，三亚还将于近期陆续挂牌另外9家全领域旅游英语角，确保在全领域旅游创建中营造国际化语言氛围，提高国际游客接待能力和服务水平。

三亚市旅游委相关负责人透露，三亚全领域旅游英语角在对象、时段等均不做任何限制，同时联合三亚外国语学院等一批外语学校，以专业的师资力量及趣味内容吸引市民游客积极参与，助力打造国际化的开放三亚。

我省交警3天夜查酒驾139起

本报海口9月10日讯（记者良子 特约记者周平虎）根据公安部统一部署，省公安厅交警总队在9月开展“严管月”活动，9月7日、8日、10日，全省交警交叉执法、异地用警开展集中夜查统一行动。截至目前，3次行动共查处酒驾139起，其中醉驾45起，毒驾2起，无证驾驶28起，涉牌涉证36起。

集中夜查期间，各地公安交管部门以餐饮娱乐场所周边道路，涉酒、涉毒事故易发、多发点段以及城郊结合部和农村县乡道路、重要村镇和集市周边道路为重点路段，以城市小型客车、农村面包车、摩托车为重点车辆，结合超速、超员等严重违法犯罪行为进行整治，严查酒驾醉驾违法犯罪行为。



玩趣味游戏学环保知识

9月10日，由海口市文明办、共青团海口市委、海口市志愿服务联合会共同主办的“绿水青山·环保嘉年华”系列主题志愿服务活动，在万绿园中央草坪拉开序幕。

活动通过趣味游戏、现场提问互动、发放宣传册等方式，将“干垃圾”“湿垃圾”“有害垃圾”3类垃圾的特性及常规垃圾如何区分等知识，向参与活动的市民和周边社区居民进行宣传普及，助力海口生态文明建设。

文/本报记者 叶媛媛

图/本报记者 张茂 摄

我省近期发生4起网络贷款诈骗案，涉案金额9万元 骗子克隆银行网站假放贷真骗钱

H 社会聚焦

本报海口9月10日讯（记者良子）骗子克隆正规银行的网站，制造假“银行放贷通知书”，冒充国家金融机构或贷款公司，以无抵押、低利率享受优惠政策为幌子，对急需资金贷款的受害人进行诈骗。记者今天从省反电信网络诈骗中心了解到，像这

样的网络贷款诈骗案，海南近期发生了4起，4人被骗，涉案金额9万元。

海口的周和（化名）近日用手机浏览网页时看到一则银行的贷款信息，因近期生意上急需资金周转，周和与对方取得联系，对方表示以周和的资质可以借到大额款项，同时可享受无抵押低利率的贷款政策，但是需要周和先交一笔信用保证金才可放款，并且表示这笔信用保证金会在贷款还完

时退还给周和。为了尽快争取贷款，周和欣然答应对方提出的条件，并将2万元“保证金”转入对方提供的账户，但汇款之后发现对方已联系不上，之前的广告网页也已打不开。此时，周和才发现自己被骗，遂立即报警。省反电信网络诈骗中心相关负责人介绍，经警方调查，该起网络贷款诈骗案中，骗子克隆正规银行的网站，然后在网上冒充国家金融机构以无抵

押、低利率享受优惠政策为幌子，对急需资金贷款的受害人进行诈骗。

该负责人提醒，通过网络、社交软件、短信等大规模发放广告的“贷款公司”，往往都是打着无抵押贷款的幌子进行诈骗。办理贷款应选择国家正规金融机构，切忌心存侥幸，不轻信网上贷款信息，不轻信无息、低息贷款，更不可轻易给对方转款，防止上当受骗。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”110号

（2017年9月3日—2017年9月9日）

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦、农垦)	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名	按减存量 排名	按存量 排名
海口	0.00	1.12	0.00	0.32	1.12	160.55	1	1	18
三亚	0.00	0.00	0.00	0.03	0.00	32.95	1	8	3
儋州	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	3.36	1	10	3
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.49	1	10	3
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.16	1	10	3
万宁	0.00	0.00	0.00	0.10	0.00	1.31	1	5	3
东方	0.00	0.00	0.00	0.01	0.00	4.00	1	9	3
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.73	1	10	3
乐东	0.00	0.07	0.00	0.00	0.07	1.76	1	7	2
澄迈	0.12	0.12	0.00	0.00	4.86	2	4	3	15

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦、农垦)	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名	按减存量 排名	按存量 排名
临高	0.00	0.00	0.00	0.08	0.00	1.47	1	6	3
定安	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.67	1	10	3
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	3.03	1	10	3
陵水	0.25	0.25	0.00	0.00	0.00	10.40	4	2	3
昌江	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1	10	3
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.32	1	10	3
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.38	1	10	3
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.53	1	10	3
洋浦	0.20	0.20	0.00	0.00	0.00	0.00	3	3	1

纪念东坡书法作品全国联展走进开封

本报海口9月10日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）今天上午，“永远的苏东坡——纪念东坡诞辰980周年专题书法作品全国联展”（开封站）在河南省开封市举行开幕式。这是这一主题联展在全国巡展的第八站。

本次展览由海南省新闻工作者协会、海南日报、海南广播电视台总台与儋州市委宣传部、市政府携手海马集团联合主办，儋州市委宣传部、中国苏轼研究学会、海南省新闻界书画家协会承办。展览面向海内外征集作品，获得全国20多个省区、600多位作者寄送的近700件作品，美国、比利时、西班牙等国家和地区也有作品参展。

本次巡展已先后在江苏、浙江、广东、台湾、河南等地展出，随后还将在四川等地展出。

《琼台翰墨》书法作品集昨日在海口发布

本报海口9月10日讯（记者王玉洁 通讯员杨艳 实习生王茹仪）今天下午，《琼台翰墨》书法作品集在海口三环书苑正式发布。该书收录了琼台师范学院专任书法教师、海南省书法协会会员、篆书委员会委员韩辉定的200多幅作品。

该书收录的书法作品包括《道德经》《金刚经》《论语》等经典古籍，分为条幅、中堂、楹联、扇面等，既扎根传统，又体现时代风貌。其中《论语》全文1.6万字均以隶书书写，共20卷；《金刚经》约5300字以篆书书写，共40条屏；《道德经》约5400字以篆书书写，共32条屏。

省青年足球联赛产生四强

万宁队、海口琼山区队、海口红色战车队和临高队入围

本报海口9月10日讯（记者王黎刚）“激扬青春快乐健康”2017年海南省青少年足球赛暨“陵水杯”海南省青年足球联赛第二阶段的比赛今天在陵水体育场结束了4场四分之一决赛的争夺。万宁队、海口琼山区队、海口红色战车队和临高队进入了4强。

据悉，市县组预赛共21支球队参赛，分为南北两个半区，第一阶段实行主客场制。南区参赛球队为三亚（2支）、万宁、陵水、保亭、五指山、儋州、乐东、东方、昌江、白沙。北区参赛球队为海口（2支）、文昌、琼海、定安、琼中、澄迈、临高、屯昌、省洋浦工委。南北两个半区前4名共8支球队晋级第二阶段决赛。

本次比赛由共青团海南省委、省教育厅、陵水黎族自治县人民政府等单位共同主办，省青少年足球发展促进会等单位承办，海南大脚丫体育赛事运营有限公司运营。

注1：“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年9月10日

主编：齐松梅 美编：杨薇

专题

第五届全国品牌故事大赛海口分赛区决赛圆满落幕



开展了以下活动：

3月24日，在海南军区迎宾馆召开了品牌故事大赛启动仪式，规模350人；5月10日暨首个“中国品牌日”，在海南迎宾馆举办海上丝绸之路品牌节暨全国第五届品牌故事大赛海口赛区新闻发布，规模220人；5月27日在海南数据谷举办大赛宣讲培训会，规模150人；6月28日在国际会展中心，与“海创会”结合举办了初赛和展览，规模220人，观摩人员达2万人；7月28日，在中国热科院（城西区）举办了复赛，规模260人，参与决赛网络投票4万人，直播观看4.5万人；3月—8月期间，举办了3期作品初审、复审、终审会；举办了4期宣讲培训会；带领品牌专家赴6个市县上门指导参赛企业（选手）

开展了品牌创新实践中的感人故事。

经过一番角逐，海南葫芦娃药业集团股份有限公司荣获演讲组一等奖，海南拾味馆餐饮管理有限公司和海南口味王科技发展有限公司荣获演讲组二等奖；海南省产品质量监督检验所、海口美兰国际机场和海南椰岛酒业发展有限公司荣获演讲组三等奖。海南南国食品实业有限公司、海南勤富食品有限公司分别荣获微电影组一等奖，海南拾味馆餐饮连锁管理有限公司、中国热带农业科学院生物技术研究所分别荣获微电影组二等奖。海口美兰国际机场、海南陵水欣田旅业有限公司、海南勤富食品有限公司3家单位获得最佳品牌组织奖，海南拾味馆餐饮管理有限公司（34964票）、海南海汽运

输集团股份有限公司（22367票）、海南勤富食品有限公司（7898票）分别荣获最佳品牌人气奖的前三名。海口美兰国际机场、海南拾味馆餐饮管理有限公司、海南椰岛酒业发展有限公司分别荣获最佳品牌创意奖和最佳品牌风采奖。据了解，海口分赛区决赛将推荐优秀作品参加全国总决赛，与21个分赛区继续PK，同时组委会将带领海南首屈在总决赛中获得好名次的参赛选手（海口美兰国际机场）赴尼泊尔参加亚洲总决赛（全英文演讲）。据了解，今年全国总决赛获得好名次的参赛单位也将有机会被推荐参加在台北举办的全球华人峰会论坛，并进行论文发表。同时，拟由大赛主办方成员单位海南日报报业集团、海南广播电视台总台作为专业拍摄制作及采访撰写机构，

最终遴选30个海南品牌，通过拍摄宣传片、纪录片或微电影形式，推出系列报道《见证海南品牌——30年30品牌》，作为迎接海南建省办经济特区30周年贺礼。

决赛现场，大赛组委会对大赛一直以来进行报道的10家媒体单位颁发最佳品牌合作媒体奖；向辛苦筹备大赛的各单位颁发了最佳品牌贡献奖。海南省质监局、海南省工信厅、海南省科技厅、海南省总工会、海南省工商联、海南省社科院、海南省组织管理局、省人社、省科协、团省委、省交通厅、省发改委、省商务厅、省旅游委、省药监局、省公安厅、省国资委、省农厅、海口市会展局等单位的领导莅临现场颁奖或担任评委。

9月质量月系列活动之一第五届全国品牌故事大赛海口分赛区决赛除了得到政府部门的支持，还得到海南大学、海南师范大学、海南海洋学院、海口经济学院等政府相关部门、科研院校的支持；得到海南广播电视台总台、海南日报、凤凰网海南频道等